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Máról - holnapra.

Váltig arról panaszkodnak az emberek 
hogy ebben a városban nem lehet megélni, 
hogy tudniillik itt Fiúméban nemcsak az élel­
miszerek megfizethetetlenek, hanem minden 
cikk amire a közönségnek szüksége van, olyan 
drága, mint sehol ebben az országban.

Mi oko’zajvajjon a nagy drágaságot Fiú­
méban ? Ezt kérdezi mindenki. De határozott 
választ nem kap senki sem. A közönség per­
sze, aki hiába vár orvoslást az arra hivatott 
köröktől, szidja a ‘kereskedőt, szidja a várost, 
szóval mindenkit szid, akit e nehéz állapot 
okozójának vél.

A kereskedő a boltjáért rengeteg összegű 
bért fizet Fiúméban, a szállítási dijak drágák, 
a munkabért pedig szokatlanul felemelték. 
Azért a kereskedő nem annyira hibás, mint a 
varos. A drágaságnak legfőképpen a tulmagas 
fogyasztási adó az okozója, amit a város szed 
a fogyasztó közönség rovására.

Hiszen kétségtelen, hogy a kereskedő 
sem kíméli a közönség zsebét, de az élelmi­
szerek ára elég tűrhető volna, ha nem drágí­
taná a városi fogyasztási adó. E tény bizonyí­
tására ime a város fogyasztási adóilletékének 
fontosabb tételei.

1 kg. nyers hús fogyasztási adója 40
fillér.

1 kg. füstölt hús fogyasztási adója 20
fiUér.

1 kg. szalámi 20 fillér.
1 kg. kolbász 16 fillér.
1 kg. zsír (mely után sehol sem fizeteek) 

4 fillér.
Ezenkívül vad után darabonkint 1 koro­

na a díjtétel.
A fenti kimutatás bizonyítja, hogy sehol 

Magyarországon, de még Közép-Európában 
sem szednek ilyen magas fogyasztási adó já­
rulékot.

A budapesti díjtétnlek félakkorák s a fő­
városi sajtó egyre sopánkodik a magas fo­
gyasztási adók miatt.

Az élelmiszereket ily magas tételekkel 
megdrágítani nem lehet s ez állapotnak véget 
kell vetni. A szeszes italok után hadd szedjék 
továbbra is a 24 fillért literenként, a pezsgő 
fogyasztási adóját is hagyják meg, mert ezek 
a szegény ember megélhetését nem veszélyez­
tetik, de az élelmiszerek fogyasztási adóját 
szállítsák le azonnal.

*
Szeretem azt, aki arany szavakat hint az 

ígéretei elé és mindig többet tart meg, mint 
amennyit igér ... — mondja Nietzsche. És 
csakugyan szerétéire méltóak azok az emberek 
akik hasonlóan cselekednek. Hajdanában az 
v°lt a jelszó, hogy nehéz ígérni, de könnyű 
az ígéretnek "eleget tenni. Ma megfordították 
ezt. Ma mindenki igér és senkisem cselekszik. 
^ éppen ezért kell Nietzsche után mennünk. 
1 tengerparti állami tisztviselők egyesülete so­
kat memorandumozott, lótott-futott, hogy a fi­
améi állami tisztviselők részére drágasági pót­

lékot járjon ki. Egy állítólag nagy ur, vállal­
kozott végre arra, hogy a drágaság! pótlék 
kérdését megoldja. Fölment Budapestre, s on­
nan visszatérve kijelentette, hogy a drágasági 
pótlekot meghozta s nem sokára 190«. január 
l-ig visszamenőleg meglesz a pótlék. Ez aztán 
a szerencse mondogatták az állami tisztviselők 
s örömükben a visszamenőleges pótlékra való 
tekintettel szépecskén adósságba verték magu­
kat. Ez természetes is. A szegény tisztviselő 
úgy számított, hogy a pótlék visszamenőleges 
összegéből majd kifizeti. De múltak a napok, 
ma-holnap bele csöppenünk a nyárba s még 
mindig nem tudja senki, hogy mi lesz a drá­
gasági pótlékkal. A nagy ur Ígért és keservesen 
csalatkoztak az Ígéretben. Az adósság megvan, 
de a pótlék nem. Ezek után pedig csak az a 
kérdés, hogy ki fogja az adósságot kifizetni. 
A szegény tisztviselő pénzéből nem futja. Mert 
annak nincs. Akkor hát fizesse a nagy ur, alti 
olyan bőkezűen ontotta az ígéretet. Fizessen 
és "vigasztalódjék a Nietzsche dicséretén. Csak 
az a nagy úr, aki többet tesz mint amennyit 
ígér.

Az uj Antivari.
Cetinje, junius 1.

Amióta Antivari, ez az egykori török 
fészek fenáll, még sohasem látott olyan fényes 
társaságot, mint amelyik a műit hónap 7-én 
az előtte elterülő síkságon összegyülekezett. 
Mindenki, aki a kormányban vagy a társaság­
ban szerepelt, elhagyta Montenegro fővárosát 
és lovon, kocsin vagy automobilon sietett a 
meredek, csupasz hegyeken ál a tengerpartra, 
Antivariba. Antivari tulajdonképpen nincs is, 
csak a hasonló nevű öböl és most, hogy Ni­
kita fejedelem elhatározta egy kikötőváros ala­
pítását, az első lépés az volt, hogy jó helyet 
keresnek a jövendő város számára. Ezt meg is 
találták azon a síkságon, amely a régi Antivari 
festői romjai előtt elterül és a hasonló nevű 
öbölig húzódik. Mezők, olajfaligetek es mocsa­
rak váltakoznak ezen a síkságon és az egyet­
len életjel, amely észrevehető, a rettenetes 
békakuruttyolás. A jövendő város alapkövének 
a lehető legünnepélyesebb módon való letéte­
lére érkezett most ide Montenegro fejedelme 
egész családjával és vele együtt a meghívott 
diplomáciai kar kölgyeikkel egyetemben. El­
jöttek a miniszterek és a vajdák, a tisztek és 
az egész hadsereg. Volt ágyudorgés és dísz- 
lövés, bankett és toaszt és minden más, ami 
hasonló alkalmaknál már szokásos. És az uj 
város alapkövének letétele megtörtént. Másnap 
az egész illusztris diplomatatársaság az aranyos 
ruháktól csillogó tisztikarral együtt Dulcignoba 
ment, hogy ennek az egykori török rahlófészck- 
nek, Montenegro „mai kikötőjének is megmu­
tassa a montenegrói lobogót és azzal az újon­
nan felavatott „várost** ismét a békák vették 
birodalmukba.

Hej pedig, be máskép gondolkoztak egy­
kor a jó török vitézek ! Századokkal ezelőtt, 
amikor montenegróiak nem is voltak, a magas 
hegyektől elrejtve egy meredek sziklatetőn erős 
védváral építettek, amelyet óriási sziklatömbök 
vettek körül és amely virágzó kikötővárossá 
lett. Büszkén tekintett alá a tengerre, amelyen 
egykor a büszke Velence hajói siklottak tova, 
amelyen egykor a keresztesek hajóba szállot­
tak a Szentföld megvételére Sokáig élvezte a 
zavartalan boldogságot, amíg egyszerre az 
Adria partjain is fel nem tűntek a’ háború sö­
tét felhői. Vagy harminc évvel ezelőtt a Fekete­
hegyek férfiaí elhagyták sziklahazájukat, hogy

meghódítsák a szép tengeri arát. De a törökök 
csak mosolyogtak biztos sáncaik mögött. Am a 
pásztorok nein csüggedtek. Ellátták magukat a 
modern technika messzehordó fegyvereivel és 
csakhamar egyre sűrűbben hullt a golyózápor 
a szerencsétlen várra, köröskörül a magas he­
gyekről, ahová a pásztorok felcipelték lialalt- 
hozó fegyvereiket. De a hős várparancsnok 
nem akarta magát megadni. Tekintete kelet 
felé irányult és erősen hízott benne, hogy a 
padi sah rövid időn belül elküldi seregeit az ő 
felmentésére. Reménye nem is volt hiábavaló, 
nemsokára jöttek is’a török páncélos hajók, 
csakhogy a Fe::ete-hegy emberei is résen vol­
tak ! A messze előrenyuló bolvicai csúcsról, 
ahol ma az olasz társaság uj hotelje áll, olyan 
golyózáporral fogadták az úszó szörnyetegeket, 
hogy azok csakhamar visszavonultak csavarba 
zárt törököket sorsukra hagyták.

A várban az élelmiszerek és biztos me­
nedékhelyek hiányához nemsokára hozzájárult 
az ivóvíz hiánya is. Ott. ahol az Antivárit kö­
rülvevő völgy csak néhány méter széles torko­
lattá szűkül, kétoldalt meredek, sima szikfalak­
tól körülvéve állt a víztartó Sziklából vájt fe­
dett csatorna segítségével innen vezették fel a 
vizet a várba. A fekete hegyiek tudták, hogy 
ezen vízvezeték elpusztítása feltétlenül a var 
feladását vonja maga után. Egy csapat fiatal 
harcos halált megvető bátorsággal el is hatá­
rozta magát a tett végrehajtására. Valóságos 
esője a halált okozó golyóknak zudult a tor­
kolatban dolgozó katonákra, közülök nem egyet 
örökre elnémítva. De akiknek sikerült élve "el­
hagyniuk a halálnak ezt a völgyét, egész éle­
tükön át oly hőstettel dicsekedhettek, amilyent 
többet nem tudott felmutatni a montenegrói 
harcok története. Montenegro tengeri hatalmá­
nak ők rakták le az alapját.

A diplomaták és a fejedelem idegen ven­
dégei bizonyára érdekesebbeknek találták Ó- 
Antivári szomorú romjait, mint az Uj-Antivári 
lesz annak a jövendő városnak a neve, amelyet 
a fejedelem ezen a néven felavatott. Hogy pe­
dig ennek a ház- és utca nélküli városnak leg­
alább egy par lakosa és azonkívül posta- és 
távíró-hivatala is legyen, az egyetlen szom­
szédos falucskát, Pristant is bekebelezték a vá­
rosba.

Frisian az egyetlen hely, amelyet a mon­
tenegróiak az elpusztított török Ó-Antivári he­
lyébe építettek. De micsoda ez az idővel da­
coló török váromladékhoz képest! Közel a ki­
kötőhöz körülbelül egy tucat viskó látszik ki a 
fák lombjai közül és érzi szinte az ember, hogy 
az a két díszes és palotaszerü épület, amely a 
helynek egyedüli jelentőségét képezi nem oda 
való. Az egyik az osztrák Lloyd ügynökségé­
nek palolája, a másik az osztrák-magyar kon­
zulátusé, amely előtt még egy gondosan ápolt 
rózsáskert is pompázik. Az egyetlen utcán 
büszke t ■ rtassal és ünnepélyes lassúsággal sé­
tálnák a fegyverrel ellátott montenegróiak föl és 
alá. Ez Frisian !

Van azonban in ág egy nevezetessége 
Fristánnak, amit pedig még Cattaro sem tud 
felmutatni és ez a — vasút. A vasúti sinek a 
tenger és a Skutan-tó közti meredek hegyi 
utón kígyóznak tova közel ezer méter m Más­

ságban, mígnem eltűnnek egy alagutban A 
vonal az éz végéig valószínűleg Virbazárig ki 
fog épülni, ahonnan egész felnijéig fogják to­
vább építeni, ha ugyan addigra a fejedelem ki 
nem fogy a péti bői. IX- hát Montenegrónak 
vannak jó barátai, akik nem fognak róla meg­
feledkezni ezután sem . . . Cetinjéig még 
eléggé tűrhető az országút, onnan kezdve Cat- 
taróíg az országúinak Montenegró felöli része 
hepe-hupás, köves és poros Mintha csak azt 
akarnák ezzel a rossz úttal elérni, hogy a for­
galmat Cattarótól elvonják es Antivari számára
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bi/lositsák.
Egy szóval mindem elkövetnek, hogy Cat- 

taiö helvett ez legyen az ország kapuja és egy- 
kor, amikor már lakossága és kereskedelme 
lesz, Montenegró fővárosa. Mert Cetinjét a vi­
lág kgpusztább és legszomorubb székvárosát 
csak történelmi mu'tja teszi némileg érdekessé. 
Ipar, kereskedelem, te.mékenység, szóval élet 
csak a tenger és a Skutan-tó közötti területen 
van. Csak itt van jövője az országnak, amelyet 
nem a Fekete hegyek, hanem a zöld völgyek 
fognak felvirágoztatni.

Előfizetési felhívás.
Junius l-re uj előfizetést nyitunk ,,A 

TENGERPART"-ra, amely Fiume egyetlen ma­
gyar napilapja s a közelmúlt eseményei után 
méltán számíthat minden fiumei magyar 
ember támogatására.

Aki még nem előfizetője lapunknak 
siessen leróni azt a kötelességét, amelylyel 
minden magyar ember a magyar sajtóval 
szemben tartozik.

„A TENGERPART"
most mar ötödik esztendeje szolgálja az 
országnak ezen a végpontján a magyar 
nemzeti és gazdasági érdekeket s mennél 
erősebbé tesszük, annál jobban felelhet 
meg nagy hivatasanak.

Előfizetési árak :
Egész évre .................... 24 korona
Fél évre...................... 12 „
Negyedévre............... 6 „

Újonnan pelepo előfizetők elsejeig lapun- 
xat ingyen kapjak.

,,A TENGERPART"
kiadóhivatala

ÚJDONSÁGOK.
Fiume—Mexikó Lapunk tegnapi 

szám. ban közöltük Bánó Jenő mexikói 
konzul cikkét Magyarországnak Mexikóval való 
összeköttetésünk megteremtéséről. A cikkel 
kapcsolatban most az alábbiakul jelentik.

A kereskedelmi minisztériumban már 
hosszabb idő óta beható tanulmányok folynak 
arra nézve, hogy Mexikó rohamosan fejlődéi 
gazdasági életével miként lehetne szorosabb 
kapcsolatot létesíteni, amely kivitelünk fokozá­
sát a, s a behozatalnál kereskedelmünk közvet­
len részvételének biztosítására irányul. Ebben 
az esetben az itt említett két cél eléréséről van 
szó, természetes tehát, hogy a kereskedelmi 
minisztérium áltál kezdeményezett lépéseket 
figyelemre méltónak keli tekinteni. Az egész 
ügyet két fontos megoldású kérdés juttathatja 
dűlőre. Ez egyik, hogy Mexikónak védő bevi­
teli vámjai vannak mindazon árucikkekre, me­
lyeknek belső előállítása, illetve termelése le­
hetséges ; de ugyancsak magas kiviteli vámo­
kat vet azon nyers terményekre :s, melyeknek 
otthon való feldolgozását kívánatosnak tartja.
E két körülmény pedig azon szempontból is 
nagy jelentőségű, hogy kereskedelmi összeköt­
tetésünk csakis közvetlen hajóráratok beállítá­
sával válhat bensőbbé.

Ily járatok rentabilitása természetszerűen 
nemcsak a kivitel lehetőségétől, hanem attól is 
függ, hogy a hajó visszafelé kellő rakományt 
kapjon. Ha a vámok tekintetében kielégítő 
megoldás létesíthető, akkor nem lehetetlen,
> ogy valamelyik tengerjáró hajóstársaságunk a 
siker reményével vá lalkozhat a a járat megin­
dítására. Ilyen hosszú útvonal ellátása azonban 
rengeteg pénzbe kerül, e részben tehát az áll- 
lam segítsége allig lenne mellözhntő, különö­
sen és fokozottan az első időkben, midőn az 
üzleti összeköttetések még nincsenek kellően 
szervezve.

— A hangversenyegyesület vasárnap 
tartott ülésén igazgatókká megiálasztattak Co- 
nighi C, Neumann Artur, titkárrá pedig Slo- 
cuvich B.

— Uj ut a határ felé. Szombaton dön­
tenek a városi tanácsnál a Danubius gyártól az 
osztrák határig kiépítendő ut dolgában beér­
kezett pályázatok felett. Mindenestre örvende­
tes, hogy végre rendes ut vezet majd Cantri- 
dára.

— Négyszáz korona jótékony célra.
A fiumei Maria intézet Szápáry Géza grófnő 
elhunyta alkalmából négyszáz koronát oszt ki 
szegények között. A kiosztást szombaton kez­
dik a S. Girolamo templomban.

— Házasságok. E hó 7-én, vasárnap 
délben fél 1 órakor a helybeli izraelita tem­
plomban dr. Sülöm József bécsi orvos oltár­
hoz vezeti Biró Betty kisasszonyt.

Gräber László, a Fiumei Nyilvános Rak- 
tárvállalai főtisztviselöje holnap délelőtt 8 óra­
kor tartja esküvőjét Carposio Guszti kisasz- 
szonvnval.

" — Ragadós betegségek. A városi 
közegészségügyi hivatalnál a következő ragadós 
betegségeket jelent, tfék be: Vőrheny 1, bárány- 
himlő 8. egyéb betegségek 3. Ezeken kívül 2 
tifuszos beteget Szusákr 1, 1 diftériás beteget 
pedig Lovranából szállítottak a városi kór­
házba.

— Mi kell egy hadihajón ? Hiába fo­
kozzák a nagy tengeri hajók gyorsaságát, még 
mindig 5—6 nrp szükséges a tengerentúli ut 
megtevéséhez s elképzelhető, hogy erre az idő­
re mily óriási tömeg élelmet emészt fel csak a 
gép, de különöseit az „úszó város“ lakóinak a 
te geri levegőtől még jobban felcsigázott ét­
vágya. Mindkét tekintntben étdekes adatok 
azok, amelyekkel a következőkben arról szá­
molunk be olvasóinknak, hogy a „Provence“ 
gőzhajó, amely semmiesetre sem oly nagy ter­
jedelmű, mint az angol hajók, mert csak 190 
es fél méter hosszú, egy járatra milyen és 
mennyi élelmiszerrel látja el magát. Elindulás­
kor a széntartóknak 3500 tonna szenet kell 
tartalmazniuk, ez 233 vaggon köbtartalomnak 
felel meg, úgy, hogy ha az egész széttszükség- 
letet egy vonat szállítaná, akkor annak 1900 
méter hosszúnak, tehát a megrakandó hajó 
hosszúságánál tízszer nagyobbnak kellene len­
ni. S ezzel csak vagy hat napig tudják lecsil­
lapítani a kazánok éhségét, igaz, hogy vagy 
csak nyolcvan tüzelőhelyet táplálnak állandóan 
a fütök. A kazánok étvágyával nem kevésbé 
nehéz az ember korgó gyomrát elhallgattatni. 
400 ember fér el az első osztályban, a máso­
dik osztályban 204 lélek számára van hely, a 
többiek, mintegy 900 an a harmadik osztályon 
utaznak. Ehhez járul a hajó személyzete: 
135 fütő, 70 szénmunkás, 27 olajozó, 43 mat­
róz, 90 hajós fiú, 6 szobaasszony, 11 szakács,
4 pék, 2 mészáros stb. A kenyér, valamint a 
desszertül szolgáló s a naponkinti tea elenged­
hetetlen süteménye képezvén a foeledelt. álta­
lában 10.000 kg. lisztet visznek magukkal, a 
mely megtöltene vagy három olyan óriási te­
herkocsit, mint amilyeneken a párizsi pékek­
nek szállítják a lisztet. Kenyér után jön a hús.

Valóságos nyájat hajtanak fel a hajóra : 
15 tehenet, 13 juhot, 3 disznót; ezek csak élő 
állatok. Ezenkívül két vaggonra való nyers húst 
is elhelyeznek a hívőbe, mert már az elindulás 
első ebédjén a következő ételek fogynak el: 
200 vesepecsenye, 150 marhanyelv, 350 cote- 
lette, 280 ürücomb, 52 borjú fej, 250 borjúláb 
és még egyéb húsfélék. 2000 darab aprójószá- 
got is hoznak partra : 450 csirkét, 400 galam­
bot, 100 nyulat, 250 kacsát, 30 libát és 40 
pulykát. Nem feledkeznek meg a szárnyas va­
dakról sem : 700 fürj, 350 fogoly és 150 fácán 
kiséri a hajót. A hajó személyzete számára még 
külön kellett 20 oldal szalonnát, körülbelül egy 
vaggonnyit a hajóba rakni. Hal is szerepelvén 
az étlapon, magukkal visznek vagy 3000 kilo­
gramm friss halat, továbbá 150 tengeri rákot, 
400 tucat osztrigát, 25 kilogramm beringet a 
nép számára és füstölt halat az előkelőbbek­
nek. A főzelékkésziet emlékeztet azokra a szál­
lítmányokra, amelyek este es éjjel a buuapesti 
vásárcsarnokokba jutnak. A parii jwrancsnok- 
gondoskodik idejében 10.000 kg. burgonyá­
ról, meit ennek van a hajón legnagyobb ke­
letje, 600 kg. sárgarépáról, 500 kg. vereshagy­
máról, 600 fej káposztáról 250 kilógramm bab­
ról. Ugyancsak egy járat alatt fogy el 600 ar­
ticsóka, 250 darab cékla, 500 hónapos re.ck. 
Különösen szeretik útközben a salátát, ezért 
ebből szerényen 2500 fejes salátával, 600 katáng, 
400 vad- és 600 római salátával látjuk el ma­
gukat. Mindez együttvéve vagy 16—17 rakott 
kocsira valót tesz.

Ezek azonban csak a friss főzelékek, 
melyekhez még 4000 kg. különféle szárított 
főzeléket is hozzá kell számítani. Ne hagyjuk 
ki a felsorolásból a 2500 kilogramm geszte­
nyét, metélt csikót és egyéb tésztafajokat, 
am.Ivek szintén az utasok éhségének csillapí­
tására szolgálnak. Mindezen eledelek nem tö­
rékenyek, mint pl. az a 25.000 tojás, melyet 
az éléskamrában nagy elővigyázatta! kell el­
helyezni abba a tizenkét, lujástartó .apókkal 
ellátott i-idaha. melyeknek ez a rendeltetésük.
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De ime, ott a sajt- és vajkereskedök buzgól- 
godnak áruik ler.aktározásánál : 1000 kg. finom, 
tiszta vaj, egy tonna különféle sajt és ugyan­
csak eg. tonna disznózsír jut igy a hajóba 
Kocsik hordják a 37.000 szelence konzervet. 
4000 kg. cukrot a sütemények, kávé, csoko­
ládé és tea részére. Magukkal vissznek 200 
kg. teát, 100 kg. kávét, 360 kg. csokoládét. 
Gondoskodva van mindenféle gyümölcsről, 
friss, szárított, befőtt és iz alakjában ; 6000 
narancs. 4000 körte, ugyanannyi alma, 15.000 
kg. s., ott gyümölcs, 200 üveg iz, 100 üveg 
mez s igen sok befőtt, már magukban véve is 
5—6 vaggont megtöltenek. Számoljunk be a 
folyadékról is s ' soroljunk fel 2220 I. olcsó 
bort. 25.000 I. bort a hajószemély zet számára, 
500 üveg finom bordeauxit vagy burgundit, 
1500 liter champagneit, 2000 literes és 1500 
félliteres üveg sört, 200 üveg likőrt, 600 üveg 
konyakul, 3300 literes és félliteres ásványvizei 
Ezekhez járul meg természetesen az a sok 
ecet és olaj, mely a főzelékeknek ily nagy 
tömegekben való előállításához szükséges 
Szinte el sem Itinnők, hogy ez a rengeteg sok 
étel-ital mindössze hat napra kell egy nem is 
nagyon nagy hajónak.

— Elzárt ut. A villamos vasút második 
vágányának építési munkálatai miatt a Scog- 
lietto-teret három-négy napra elzárták.

— Nyári mulatságok Abbáziában. Az 
abbáziai vigalmi bizottság a nyári időszakban 
a következő vigalmi ünnepségeket rendezi: jú­
lius 4 cor andoli csata; julius 11 vízi ünnep­
ség ; julius 18 szépségverseny ; julius 25 cori- 
andoli csata ; augusztus 1 szerencsejáték ; aug. 
8 coriandoli csata ; augusztus 17 tűzoltók ün­
nepe ; augusztus 18 császárünnep; augusztus 
22 reklám tombola; szeptember 6 vigalmi ün­
nepség ; szeptember 8 nemzetközi uszóverseny 
stb.

— Halálozás. Vidniar Ferenc rendőri a,- 
parancsnok tegnap cjjel három havi beteges­
kedés után meghalt. Az elhunyt az autonóm- 
rendőrség egyik legkiválóbb tagja volt s ked­
ves, megnyerő modorával mindenkinek a sze­
reiét nyerte meg. A rendőrséget 22 évig szol­
gálta.

— Szabadonbocsátott merénylő. Fe­
ierlich Jakab fogyasztási adóőrt, aki bosszúból 
kétszer rálőtt Lenaz Péter városi fogyasztási 
adólisztre, de nem sebesitette meg, ma az 
ügyészség utasítására szabadon bocsátották s 
megindítják ellene a büntető eljárást.

— Vizsgálatok a polgári fiúiskolá­
ban. Az állami polgári fiúiskola vizsgálatainak 
sorrendjét az igazgatóság megállapította. A 
nyilvános tanulók vizsgálatait a következő idő­
rendben tartják meg :

Junius 12-én reggel 8 órakor vizsgálat 
a hittanból az összes osztályokban. Junius 
16-án reggel 8 órakor a IV. osztály vizsgálatai 
az összes tantárgyakból. Junius 17-én reggel 8 
órakor a 111. a) osztály vizsgálatai az összes 
tantárgyakból. Junius 19-én reggel 8 órakor a 
III. b) osztály vizsgája az összes tantárgyak­
ból. Junius 20-án reggel 8 órakor a II. a) 
osztály vizsgája az összes tantárgyakból. Junius 
22-én reggel 8 órakor a II. b) osztály vizsgája 
az összes tantárgyakból. Junius 23-án reggel 8 
órakor az I. a) osztály vizsgája az összes tan­
tárgyakból. Junius 24 én reggel 8 órakor az 
I. b) osztály vizsgálatai az összes tárgyakból. 
Junius 25-én délután 5 órakor ének és torna­
vizsga.

Magántanulók vizsgálatai : Junius 13-án 
délelőtt 8-tól kezuödöleg zárt Írásbeli vizsgálat. 
Junius 14-én délelőtt 8-tól kezdődőleg szóbeli 
vizsgálat.

Kereskedő tanonciskola : Junius 10-én dle- 
ulán 4-től kezdődőleg a II. osztály vizsgája 
Junius 11-én délután 4-töi kezdődőleg az elő­
készítő osztály vizsgája.

Junius 28-án reggel 9 órakor hálaadó 
isteni tisztelet a kapucinusok templomában. Ezt 
követi az évzáró ünnepély és a bizonyítványok 
kiosztása az állami polgári fiúiskola rajztermé­
ben. (Uj skolaépillet I. emelet. Bejárat a Via 
Pomerión levő kapun.

Ezen nyilvános vizsgálatokra és az évzáró 
ünnepélyre úgy a szülőket, mint a tanügy 
barátait meghívja az igazgatóság.

— Vasutasok velencei kirándulása A 
vasutasok otszágos szövetségének fiumei kerü­
lete junius 28. és 29. napjaira kirándulást ter­
vez a lagúnák városába, Velencébe. A kirán­
duló hajú vasarnap reggel indul Fiúméból <5 
másnap 29-én este hagyja c! Velencét. A ki-

,
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rándulásra jogosító jegy ára 8 korona. Elöjegv 
zéseket elfogad Fodor Ármin máv. ellenőr, az 
állomás vezénylő irodájában.

— Vasárnapi kiránduló vonat Fiume- 
Delnice között. Junius hó 1-én lép életbe a 
vasárnapi kiránduló vonat menetrendje. A Fiu- 
me-Delnice között közlekedő vonat minden va­
sárnap délután 2 óra 5 perckor indul Fiúméból 
és délután 5 ólakor érkezik Delnicébe. Vissza­
térés Delnicéből este 7 óra 40 perckor s ér­
kezés Fiúméba este 10 óra 38 perckor. A ki­
rándulók tehát 2 óra 40 percet időzhetnek 
Delnicén.

— Szerkesztőségünk és szusáki fiók­
kiadóhivatalunk uj telefonszáma 954 
A kiadóhivatal száma 229, a nyomdáé 
pedig 920 marad.

x Kérelem. Azon tisztelt gazdákat, kik­
nek az idei vetésnél alkalmuk volt az idökü- 
lömbséget az impregnált és a nem impregnált 
takarmányrépám .g kikelése között megfigyelni, 
felkérjük, szíveskedjenek eziránti tapasztalatai­
kat, akárhonnan szerezték is he a nem imp­
regnál répamagoi. követlenül Mauthner Ödön 
mar;kereskedésével, Budapest, Rottenbiller utca 
33. közölni. Miután az idei pontos megfigyelé­
sekre a Mauthner cégnek úgy a tiszta igazság, 
mint a közérdek szempontjából szüksége van, 1 
nagyon kéri, előzetes köszönetének hálás kite- i 
jezése mellett, a tényleges adatokat 8 nap alatt 
akár levelezőlapon is, vele tudatni.

A Seiler és Süss cég (Corso, a vá­
rosi torony mellett) mérték után készít 18 és j 
24 írtért remek öltönyöket és felöltőket.

Távirat Telefon.
A képviselöház ülése.

BUDAPEST, június 2. A képviselöház 
mai ülésén Rakovszky István elnököl.

Elfogadják harmadszori olvasásban az 
aproprációs törvényjavaslatot.

Ezután a büntető novella folytatólagos tár­
gyalása következik.

Nagy Sándor szerint a csalást szigorúb­
ban keiiene büntetni, mint a lopást. A javasla­
tot elfogadja.

Ezután több kormánypárti dicséri a ja­
vaslatot.

Vidd Aurél a javaslat den beszél.
Nagy Emil örömmel üdvözli az uj tör- I 

vényjavaslatot, mert —úgymond — nem jár j 
a Csemegi-féle törvénykönyvnek a nyomdoka- ; 
ban, hanem a magyar nép szelleméhez alkat- ! 
mazkodik.

Visontai Soma tiltakozik az ellen, hogy a 
Csemegi-féle törvénykönyvvel összehasonlítást 
tegyenek.

Csizmazia Endre felszólalása után Gün­
ther Antal igazságügyi miniszter beszel és ki­
jelenti, hogy a büntető törvénykönyv revíziója 
munkában van s azt már a jövő tavaszszal 
elő fogja terjeszteni.

Ezzel az ülés véget ért.

A király útja.
BÉCS, jun. 2. A király ma Baden be uta­

zott, hogy résztvegyen Mária Henriette herceg­
nőnek Hohenlohe herceggel való esküvőjén.

A nemzetiségi képviselők.
BUDAPEST, jun. 2. A nemzetiségi kép­

viselők ina délben ülést tartottak, amelyen 
Apponyi Albert gróf kultuszminiszter népokta­
tási töryényjavaslatát tá.gyalták. Kimondották, 
hogy a törvényjavaslat rájuk nézve sérelmes s 
ezert állást foglalnak ellene.

Öngyilkos örült.
SÁRVÁR, jun. 2. Petrovics István, aki a 

minap szabadult ki a tébolydából, ma a vonat 
alá vetette magát és szörnyet halt.

Vasúti szerencsetlenséy.
BECS, jun. 2. Egy innen üdülőhelyre in­

duló vonat összeütközött egy tekervonattal. 
Tizenhat ember halálosan megsebesült s majd­
nem minden utas sérülést szenvedett. Az ősz- j 
szeütkózest az okozta, hogy a tehervonat ha- I 
marabb indult, amint kellett volna.

Minden a kihordás vagy szét­
küldés körül felmerülő panaszt le­
velezőlap vagy telefon utján szíves­
kedjenek nekünk bejelenteni.

Hirdetmény.
Fiume-Brajdica pályaudvaron f. é. 

június 6-án d. e. 9 órakor 3 kocsi cse- 
resnye rönkfa körülbelül 3(XXX) kg. súly­
ban nyilvános árverésben cl fog; adatni.

Fiumei állomás főnökség.

Uraim !
A sztrájk nálunk megszűnt, megadtuk 
munkásaink összes követeléseit, de nem 
a rendelők rovására. A régi bevezetett 
árak nálunk továbbra is megmaradnak.

18 vagy 24 írt.
egy remek szabású mi öltöny vagy fel­
öltő mérték után tiszta gyapjú szövetből.

Seiler és Süss
Első fiumei amerikai rendszerű versenyszabóság

Corso a városi torony mellett.

Első fiumei magyar úri és női fodrász terem
az Adria alotában.

wmn&m&Ew
Külön női teremben 
hajmosás, fésülés, 
és mindennemű mo­
dern hajmunkak vé­

geztetnek.

■■■■■■■■
Az úri teremben pontos és jó kiszolgálás.

Catti György utóda
cs. és kir. udvari szállító

* GYÓGYSZERTÁRA p
a városi torony mellett

Ajánlja magát minden orvosi rendelés 
azonnali és exakt elkészítésére. Kapható 
minden gyógyszerészeti különlegesség, 
gyogysz.ippanok, az összes ásványvizek, 
toalettcikkek és szépilőszerek stb. stb.
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Halál a poloskákra ! ! !

DESODEROL
az egyetlen radikális szer poloskák és más 
férgek ellen. Ragadós betegségek ellen fertőt­

lenít. Elárusító
Gráf i). Fiume Rivs Canale Telet. 6ZZ.

Literje K 1.50 házhoz szállítva.
Lakosok fertotlenitese elvallaltatik.

&B" Használt cs uj"

zsákok raktára. TBlS
; Bel- és külföldi gyártmányú uj es használ! 

zsákok vétele és eladása.

Rupnik Emil
Örményi-tér 6. sz. Steinmann-féle ház. 

Telefon 226. sz.

VARIETÉ INTERNAZIOnIÉ
Esténként kiváló müvészierök fellépte

Via fllessandrina 3. =f=~== Kezdete 9 órakor.
••••••••§••••••••

Jóforgalmu kávéház,
j a város legforgalmasabb pontján juianyus áron 

eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Marse L. Fiume
Via Governo (Corso).

Újonnan érkezett szalma- és nemezka­
lapok a legelső bel- es külföldi gyárakból. 
Gyermek-különlegességek. Panama-kalapok.

««AAAAAAAAAAAAAAA
Nyolc szépen bútorozott szoba

együtt vagy külön-külón kiadó a varos központ­
jában Közelebbi felvilagositassal szolgai Szent- 
györgyi Ferenc a De la Vilié szálló tulajdonosa.

VVYVVVVVYVTVTVfVT

Kávéház megnyitás.
Alulírott tisztelettel értesítem a n. é. 

közönséget, hogy május 31-én a Via 
Germania 2 szám alatt megnyitottam

Secession kávéházat,
! mely a legmodernebbül es minden ké- 
I nyelemmel van berendezve.

Kifogástalan kiszolgálásról, jó kávé­
ról, kittinő italokról és frissítőkről bizto- 

j sitom a n. é. közönséget és kérem hat- 
! hatos pártfogását

Tisztelettel

Meinhard H.
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LIDO-VELENCZE
Maison d Italie Villa Monplaisir 

Villa Thea Villa Bellevue Hotel Margherita

Elsőrendű házak modern kényelemmel berendezve 
Legjobb fekvésben a Lidon. Villanyvilágitas mindenütt 
Fürdők és zuhanyok. Telefon. Külön lakrészek csala­

doknak konyhával

Tulajdonos

PONTELLO R.

Nyári és téli üdülőhely és tengeri fürdő.

Szobák S lírától feljebb. Teljes penzió 8 Urától feljebb.

Wellmann Testvérek
Vas- és fémáru kereskedés

Via del Pozzo 2 — FIUME — Telefon száma 19.

Raktárak : Via déllé Pile 4 és Scoglietto 2. sz. 

ajánlják dúsan felszerelt raktárukat hazai gyártmányú

Excelsior zománcedényekben 
Berndorfi Krupp-féle nickel-edényekben
és mindenféle konyha- és háztartási cikkekben.

A szálloda közvetlenül a tengerparton,
— a fürdő közelében fekszik. —

Modern berendezés. — Kávéház és étteremmel. 
Lift. — Villanyvilágítás. — Olvasó terem. 

Hidegvizgyógyintézet. — Meleg házi fürdők.

Figyelmes kiszolgálás Mérsékelt árak.

CANTRIDA FÜRDŐ ES VENDÉGLŐ
Villamos vasúti összeköttetés.

I I
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Az egyszeri használatra érvényes jegye­
ken kiviil havi bérlet és Idénybérlet olcsó 

árakon.

Remek árnyas kert és nagy terrasz.

ízletes ételek és kitűnő italok.

Kőbányai Polgári Sör.
Sültek és pecsenyék ára —.80 kor.

1 L rántott csirke .... 1.— „
1 j sült csirke............. 1.20 „

Beefsteak tükörtojással és Rumpsteak 
1 kor. 20. fill.
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VELENCE - LIDO

PENSION COHNE D ÓR
Egyetlen nemzetközi családi pen­

zió a Lidon, csendes fekvésben,
gyönyörű kerttel és tágas verandával. 
Teljesen zanzari mentes.

Kitűnő bécsi és magyar konyha
—o—

Teljes penzió 7-10 líráért.
—o—

Május, június és szeptember ha­
vában mérsékelt árak valamint szo­
bák ellátás nélkül is.

öillamos vasúti és hajóösszeköttBtés.
(A aju kik.it>> helyétől mindjárt jobbfelé 

menni).

a DREHER Mtm-félB egyesült sörgyárak
részvénytársaságának.

(gyár Budapest-Kőbánya) FIUMEI FŐRAKTÁRA, j

Iroda Ürmenyi-ter 6. Telefon szám 22. 
Jéggyár : Canale utca. Steinmann-ház.

BYÓBYHflTflSU
DUPLA aOLán SÖR

Orvosok által ajánlott gvugyitó hatású sor.
A sör hetenként 25 majolika palackot tar­
talmazó eredeti ládákban érkezik frissen a 
gyárból. Ezen kitűnő sörön kívül állan­
dóan raktáron van kiviteli és márciusi sör,
1 I, 1 s és 1 hl.-es hordókban es 50 fél literes 

palackot tartalmazó eredeti ládákban

Vendéglősök rendelésre barna dupla maláta sört Is 
kapnak. — Bárhova házhoz is történik szállítás.
DETAIL ELÁRUSITÁS : mindéi jobb fü- 

szer- és csemege-üzletben.

Mindenkor friss csapolas:
Föképviselet: Rupnik Emil. ijrményi-tér 6.

VELENCZE

BONVECCHIATI
szálló és étterem a Szt. 

Márktér közelében.

Uj épület minden kívánt 
kényelem mel.

Szobák 2‘ -3 lírától feljebb.

Teljes penzió 9 lira.
Az étteremben kitűnő kony­
ha mérsékelt áron étlap 

szerint.
Tulajdonosok:

Fratelli Scattola.

Pálma-Haj viz
a jelenkor orvosszakértőinek vizsgálata 
alapján az elismert legjobb haj viz. Növény- 
és gyökérkivonatokból természetes utón 
előállított higiénikus hatásokban bővelkedő 

hajviz.

m PALMA-HAJVIZ »
erősíti a hajszálak gyökereit és ezáltal 
megszünteti a haj idő előtti kihullását és 

megakadályozza a korpa-képződést.

PALMA-HAJVIZ p
a hajnővést jótékonyan előmozdítja és an­

nak meglevő színét épségben tartja.

Kapható CSIZMÁS DEMETER
fiumei első magyar fodrásznál

Via Adamicli 2. sz. (az Europa szálló kö­
zelében.

■ ■ Ára K 2.50 H*

Viszontelarusitoknak engedmény.

Café Wien (Vienna) kávéház
TRIESZT, Via Vienna 15 TRIESZT

A Triesztet látogató magyarság legelőkelőbb találkozó hely 
Tulajdonos: Szoboszlay Rudolf.

ROYAL SZÁLLÓ FIUME
Via Andrassy, — Telefon 121 sz.

Központi fekvésű, elsőrangú uj családi szálloda
a villamos vasút mentén. Villamos világítás,.£ SlÍt

lit . fürdőszobák sth. sth
ST- vT5 ' Table D' Hőte külön asztalokon.

HEIM F. 20 even at a fiumei Deak szallo tulajdonosa.

KIADÓTULAJDONOS : „A TENGERPART* LAPKIADÓ VÁLLALAT.
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Maluszewszki Szaniszló

CENTRAL KÁVÉHÁZA
és cukrászdája
CIRKVENICA

közvetlenül a tengerpart ctt.

Kitűnő itatok és frissítik.
Legfinomabb cuhorsüteményeh.

ADRIA ÉTTEREM
FIUME,

Piazza Elisabetta. o -o - o Via Adanicrt.

A város központjában
— O —

Idegenek találkozó helye.
Kitűnő konyha.

Minden időben friss halak.

ELSŐ FIUMEI

RUHA - SAHATOAiUill
Corso prolungato (az Eden kávéház mellett).

Ruliát vasalásra és javításra át­
veszek. Olcsó havi előfizetés ellenében 
rendben tartom az egész ruhakészletet. 30 
éves szakmabeli tapasztalatom van.

Szives pártfogást kér
H. Schönberg ferfiszahó.

Első és legjobb hírnevű óraüzlet

Nattich Henrik
FIUME, Corso.

Chronometer és múórás. 

Genfi ésGIashütte-féle 
angol különlegességi 

gyártmányok.
Felelős szerkesztő Kovács Ferenc. NYOMATOTT A QIARNERO NYOMDÁBAN l'IUMK


